

# Әкімшілік кеңестегі лездеме мәжілісінен

## Зейнетақы

Зейнетақы 1, 4, 11 шағын-  
аудандардың зейнеткер-  
леріне теленді. Корға қаржы-  
ның жеткілікі түсінен басқа  
шағынаудандарға зейнетақы  
телеу уақытша тежелуде.

## Қысқа дайындық, тазалық

Красногор поселкесіндегі  
жадай күрделі қалпында,  
онда үзак уақыттан бері ауыз  
су жок.

Өткен аптаада қалыпты  
жайға айналған көшө таза-  
лығы өз деңгейінде жүргізілді.

Облыста газбен қамтама-  
сыз етілу мәселе сін қарған  
мажіліс болып етті. Бельгия  
фирмасының басқармасы  
төлем ақы өтелгенде гана газ  
босаттак.

## Білім күні

1 қыркүйекте мектептер  
есігі түлектерге айқара ашы-  
лады.

Балалардың дер кезінде  
сабактарын бастап кетулеріне  
бар мүмкіндік жасалуда.  
Жендеу жұмыстары күн-түн  
демей қауырт жүргізіл жа-  
тыр. Тіпті демаласын күндері де  
тоқтатылмайды.

Мектептердің жаңа оқу  
жылына дайындығын тексер-  
генде Красногор мектебі коми-  
сияция мүшелерінің қоңылмен  
шықты. Онда жендеу жұмыстары  
ойдағыдан жасалған. Енді тек қана тамақтандыру  
проблемасын шешу қалдай.

## Конституция күні

30 тамызда тоқианады. Соған  
орай ертең қалалық "Аксент"  
телеарнасында сенатор Б.  
Тұтышевтың қатысуымен  
"дөңгелек үстел" үйымдасты-  
рылады.

# С оперативного совещания в городской администрации

## Пенсионное обеспечение

Пенсия выдана пенсионерам 1,  
4, 11 микрорайонов. В связи с тем,  
что поступлений в пенсионный

Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
26 августа  
1997 г.

№68 (2890)

# "Гульдерай" едет в Москву

В профком АО "Лисаковский  
ГОК" от международной организа-  
ции профсоюзов поступило пригла-  
шение для коллективов художе-

ственной самодеятельности при-  
нять участие во Втором фестивале  
народного творчества СНГ, посвя-  
щенному 850-летию города Москвы.  
Он будет проходить в первых чис-  
лах сентября.

Руководство предприятия ре-

## В АО "Лисаковский ГОК"

В АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ "Лисаковский  
ГОК" проведено совещание по готовности ос-  
новных подразделений к работе в зимних условиях.

По информации пресс-секретаря при президенте  
АО Б. Сатылбалдиной были заслушаны отчеты руко-  
водителей фабрики ГМО, рудника, ЖДЦ и АТЦ.

Несмотря на объективные фи-  
нансовые трудности, основные цеха  
комбината к отопительному сезо-  
ну практически готовы. Имеющие-  
ся недостатки будут устранены в  
оставшееся еще время.

Предлагаем вашему вниманию фрагменты совеща-  
ния:

Из выступления А. Петрушинова, начальника ЖДЦ:

- Зима всегда экзаменует железнодорожников, -  
подчеркнул он, - проверяет нашу работоспособность.  
В это время, наряду с выполнением производственной  
программы, приходится бороться со снежными зано-  
сами, последствиями морозов. Поэтому практически  
сразу же после весенних паводков начинаем заниматься  
подготовкой к зиме. Это для нас - годами установив-  
шаяся традиция.

За нынешние летние месяцы мы капитально отре-  
монтировали три стрелочных переводов, привели в над-  
лежащий порядок 2 км железнодорожных путей, пять

КОСТАНАЙ ОБЛАСТИ  
ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская Новость

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

## Вести с предприятий

# Спрос рождает предложение

Повысился спрос на хлеб про-  
изводства пекарни АОЗТ "Арай".  
Больше его стали брать торговые  
организации других населенных  
пунктов, например ст. Тобол. Чтобы  
удовлетворить потребительский спрос на основной продукт питания,  
пришлось пойти на сокращение  
объемов выпечки булочных изделий, так как производственные  
мощности пекарни задействованы  
полностью. В результате выпуск  
этой продукции с начала июля воз-  
рос на 11,7 процента по сравне-  
нию с июнем текущего года.

Н. ШКАБРОВА,  
начальник  
хлебопекарного цеха  
АОЗТ "Арай".

# Подготовка к зиме

Отремонтирована кровля корпуса сушки, железобетонные  
балки на обогащении, фонари, проведены работы на  
банках склада сущенного концентрата.

Но сейчас здесь ремонт несколько сдерживается  
из-за нехватки цемента.

На фабрике сделана промывка систем отопления,  
проведена ревизия; частичная замена запорной арма-  
туры, но задвижек, вентилей в требуемом количестве  
нет.

Все участки фабрики снабжены автономными во-  
догрейными установками, что позволяет, независимо  
от теплоцентра, подавать в душевые горячую воду...

Начальник рудника Геннадий Буджевич в своем вы-  
ступлении говорил о том, что вверенное ему хозяй-

# Платить - иначе без газа быть

По данным "Межрайгаза" на 20  
августа задолженность населения

фонд недостаточно, задерживается выплата по остальным микрорайонам.

#### Подготовка к зиме, наведение порядка

Сложный остается положение в п. Красногорск, где уже длительное время нет воды.

Прошедшая неделя оказалась недостаточно активной по наведению порядка на улицах.

В области состоялось совещание, на котором обсуждался вопрос снабжения газом. Управляющая бельгийская фирма даст его только при наличии оплаты.

#### День знаний

1 сентября откроют свои двери школы. В школе №4 сейчас делаются все, чтобы ребята вовремя сели за парты - работают здесь от темпа до темпа, в том числе - в выходные.

Приятно удивила комиссию, проверяющую школы в плане подготовки к учебному году, Красногорская. Осталось решить проблему с питанием.

2 годовщина Конституции отмечается 30 августа. Этому событию будет посвящен и "Круглый стол" с участием сенатора Б. Туктукшева, что пройдет завтра на ГСТВ "Акцент".

## К сведению охотников!

Аким области Т. Кадамбаев подписал распоряжение на основании типовых правил охоты на территории Костанайской области и согласно лимитам, утвержденным постановлением правительства РК от 11.07.1997 г. "Об утверждении лимитов добывания охотничьих животных в Республике Казахстан на сезон охоты 1997 г."

Открывается охота на копытных:

с 10 августа по 15 сентября - на самцов косуль и лосей;

с 15 августа по 15 сентября - на самцов диких кабанов.

С утренней зари 30 августа по 1 ноября 1997 года открыть охоту на водоплавающую дичь, куликов и диких голубей. С 1 октября по 1 ноября 1997 г. разрешить промысловый отлов ондатры по лицензиям согласно заявкам.

стрелок. В депо отремонтировали 28 думпкаров, один тепловоз в Күшикуруне, другой ремонтируем у себя своими силами.

Сделали также ремонт отопительных систем в АБК, станции "Фабричной", бытовых и служебных помещений, столовой.

Подготовлена к работе снегоуборочная и снегоочистительная техника.

## Открывается сезон охоты

На прошлой неделе областного центра стоит сто акима области Т. Кадамбаев поднял распоряжение об открытии охоты на водоплавающую дичь с утренней зорьки 30 августа. Разовая путевка для членов союза охотников и любителей охоты на копытных, а также для работников лесоохраны и прочих служб,

ведающих охраной и вос-

производством животного мира. Для тех, кто в пределах не ограничен, предусмотрена сезонная охота на копытных: на самцов косуль и лосей - с 10 августа по 15 сентября, а на диких кабанов - с 15

августа по 15 сентября. Она дает право охотиться не только на диких кабанов, но и в лесах из окотхозяйств... Тем же распоряжением установлены сроки трофейной охоты на копытных: на самцов косуль и лосей - с 10 августа по 15 сентября, а на диких кабанов - с 15 августа по 15 сентября. ("Костанайские новости").

В. БОГДАНОВ.

за голубое топливо составляет 2401, предпринятый города - 2920 тысяч тенге.

Предприятие-поставщик - бельгийская фирма - поставила жесткое условие для потребителей. Население должно своевременно проплачивать не менее 85 процентов стоимости потребляемого газа. Сейчас фактически эта цифра составляет менее 50 процентов.

Предприятия обязаны погасить все долги до 1 октября и сделать предоплату - не менее половины стоимости заявленного на четвертый квартал объема газа.

Р. КУКЛИНОВСКИЙ, начальник ПУ "Межрайгаз".

К слову, первая премия фестиваля никому не была вручена, обладателями второй премии стали костанайские авторы. Третье место, по словам представителей Лисаковска, было для них приятной неожиданностью, ведь со сцены в тот вечер звучали произведения известнейших в республике костанайских композиторов: Геннадия Седова, Геннадия Цыпина, многих других.

Один из учредителей конкурса - редакция газеты "Костанайские новости" - присудила свою третью премию достаточно молодому творческому коллективу поэта Юрия Русича и композитора Владимира Ильина из Лисаковска за песни "Вечер в Сосновом бору", "Полдень". А исполнили ее солистки молодежного состава эстрадной группы "Коллекция" Инга Майер и Ирина Гуртова, чье выступление также получило высокую оценку жюри - было отмечено нетрадиционным творческим подходом к исполнению в сопровождении танцевального дуэта Натальи Халецкой и Ольги Мацегора.

Ю. Русич и В. Ильин были удостоены еще и поощрительного приза АО "Сосновый бор" за цикл песен о "Сосновом боре", несомненно понравившихся зрителям (авторы будут отмечены и у себя в Лисаковске - свои награды готовят им Административный совет ЛСЭЗ). Хотелось бы сказать о том, что этот творческий дуэт весьма нетрадиционен, вместе с тем - плодотворен и, стоит надеяться, достаточно перспективен.

"Юрий Русич - известный в Лисаковске поэт, лауреат международной премии "Сорос-Казахстан-дебют" 1996 года. Владимир Ильин - студент Рудненского музыкального колледжа. По сути, на этом фестивале состоялся дебют Володи как исполнителя и композитора, дебют, принесший ему значительный успех. Одну из песен этих авторов исполнила на фестивале ведущая солистка ансамбля "Гармония" Н. А. Гребенюк.

Массу впечатлений привезли в родной город лисаковские авторы и исполнители: радость за удачное выступление, удовлетворение результатами проделанной работы, мнение о других исполнителях. Сколько песен о родном крае прозвучало на этом фестивале! Все они были исполнены с пылом, в каждой из них ощущалась беззаветная любовь к Костанайской земле, и отголоски этой любви невольно звучали в сердцах и душах тех, кто пришел в этот день на праздник согласия, душевной теплоты в неповторимом колорите звучащих песен...

Т. ОШАНИНА, заведующая отделом культуры Адмсовета ЛСЭЗ.

## О крае родном



## Лисаковский урожай - в закрома

Горячая пора начинается для водителей Лисаковского АТП, которым руководит Иван Пузевич.

По прогнозам специалистов, на полях АОЗТ "Арай" уродились хорошие зерновые. По 10-12 центнеров с гектара намерены "взять" механизаторы, а урожай вырашен на 40 тысячах га.

Четыре десятка автомашин АТП закреплены за бригадами механизаторов. С полей им предстоит вывезти более 40 тысяч тонн зерна.

Руководством АТП разработаны специальные мероприятия по организации труда водителей. Предусмотрены и материальные стимулы. Расценки увеличены на 15 процентов, а при выполнении сменного задания шоферам будет начисляться пятидесятпроцентная премия.

## Предпринимателям - поддержку

Государственная поддержка предпринимательства - одно из важных направлений рыночных преобразований. Подписан ряд законодательных и нормативных актов по развитию альтернативного сектора экономики.

К примеру, определено, что среднегодовая численность работников на предприятиях малого бизнеса не должна превышать в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве - 50 человек, в торговле и быту - 30, на транспорте и связи - 25, в науке и инновационной деятельности - 20 человек. В остальных - 15.

Эти цифры теперь дают, по крайней мере, представление, какое предпринятие можно отнести к разряду малого бизнеса.

Немаловажно и то, что в 10 раз уменьшен размер уставного фонда и он составляет ныне 100 расчетных показателей и может формироваться в течение года.

Имея бизнес-план, залоговое обеспечение, можно рассчитывать не только на льготный кредит из городского ФЭСР, который в этом году уже выделил лисаковцам 15 млн. тенге, но и на получение краткосрочных займов в филиалах любых банков второго уровня. Кроме этого, в банках второго уровня с участием государства расчетные счета предпринимателям, включая физических лиц, открываются бесплатно.

Налоговые льготы для малого бизнеса будут введены с 1998 года. Но на территории ЛСЗЗ, как известно, уже осуществляется гибкая таможенная, налоговая и кредитная политика. Плюс к этому, налоговым управлением по нашей области издан приказ о предоставлении права начальникам налоговых отделов на местах уменьшать стоимость патента частным предпринимателям, открывшим новое производство, до 30 процентов от предусмотренных ставок на 1 год. Такими льготами, по распоряжению начальника налогового отдела, в Лисаковске пользуются, согласно их заявлениям, более 300 человек. Почти в три раза снижена стоимость патента для частного извоза.

Существенную экономию средств для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производственной деятельностью, дает отмена платы за присоединенную мощность: по электроэнергии до 50 кВт, теплу - до 0,2 Гкал/час.

## Статистика бизнеса

## "Крепче за барабанку держись!"

Проведенные в День города соревнования выявили лучших лисаковцев, виртуозно управляющих легковыми автомобилями.

В классе "Иномарки" первое место занял А. Курнов, второе - А. Асталов, третье - С. Симонов.

В классе "Жигули" победили В. Беремко, М. Родченков и Е. Погребняк.

В классе "Москвич" лучшим стал А. Кудрявцев, не намного ему уступили В. Коваленко и Е. Макаров.

Победители награждены призами, учрежденными спонсорами соревнований: общество инвалидов, гаражные кооперативы "Союз", "Планета", ДОСААФ, бизнес-центр, страховое общество "Виктория", ТОО "Сигнал".

**В. ПАЩЕНКО,**

внештат. корреспондент.

ПРИ АДМИНИСТРАТИВНОМ совете ЛСЗЗ действует комиссия по экспертизе проектов, бизнес-планов под председательством А. Новокрещенова.

Уже само название комиссии определяет ее цели и задачи. Сейчас у нее на рассмотрении находятся восемь проектов по открытию новых производств, созданию рабочих мест и выпуску продукции.

Для реализации своих бизнес-планов предпринимателям, естественно, необходим стартовый капитал. А где его взять? И тут на помощь может прийти фонд экономического и социального развития, учрежденный Адмсоветом ЛСЗЗ. Но прежде комиссия сдела-

ет экспертизу представленного ей проекта и уже после этого даст свое "добро" на выделение льготного

## Проект-комиссия-кредит

кредита. Возможен и отказ, если проект подобен "мюнхгаузенскому полету на Луну" и не гарантирует возврат кредитной суммы.

Многие начинающие предприниматели задаются вопросом - как, в какой форме, с каким содержанием составить грамотно этот самый бизнес-проект или план? Изобретать велосипед здесь не надо. По инициативе специалистов фонда разработан типовой проект, которым и можно воспользоваться, причем, безвозмездно. Этот типовой

бизнес-план согласован с областным управлением экономики.

Но надо заметить, что льготный кредит для его реализации, как уже говорил выше, дается под реальную залоговую сумму. Это может

быть как движимое, так и недвижимое имущество. Для мелких предпринимателей, нуждающихся в небольшой сумме, залогом может стать собственная квартира, гараж, дача.

Адмсовет и учрежденный им ФЭСР используют для кредитования различные формы. Помимо наличных сумм, кредит представляется в виде имущества, оборудования, зданий и сооружений, производственных площадей, предоставляемых в аренду с последующим выкупом.

## Ветераны приходят

## на помощь

Товарищество с ограниченной ответственностью "Береке" возобновило выпуск кругозагнутых отводов из трубы различного диаметра.

Для "Береке" - это новая продукция. Но не для говорится, что новое - это хорошо забытое старое. В бывшем Лисаковском РМЗ там выпускалась эта дефицитная продукция, но из-за экономических неурядиц уникальное оборудование годами простаивало...

По инициативе руководства "Береке" и при поддержке Адмсо-



На территории Лисаковской специальной экономической зоны зарегистрировано 208, а действует 124 малых предприятия.

На индивидуальную трудовую деятельность выдано гражданам более 900 патентов.

**На Аллее Труда с обратной стороны дома №16 третьего микрорайона бросается в глаза фигура арка из шамотного кирпича, на которой яркая вывеска - фотосалон "Блик-экспресс".**

**Его хозяин, Сергей Кульков - гость нынешнего выпуска "ДП".**

- Сергей, как удалось подобрать столь удачное место для открытия фотосалона?

- Не скажу, что это дело случая. О чём-то подобном размышлял не раз. Помогла, кстати, ваша газета. Именно там я и прочитал объявление о продаже квартиры на первом этаже этого дома и сразу же, как говорится, "застолбил" место.

А оно, действительно, бойкое, людей проходит мимо каждый день много и просто грех было не воспользоваться столь удачным стечением обстоятельства.

- Фотографов на наш город хватает, конкуренция среди вашего брата налицо. Не опасался, что можешь "прогореть"?

- Сомнения, конечно, были, но и расчеты тоже. Иначе вряд ли удалось бы взять кредит под это дело в "Костанайбanke", причем, под 60 проц. годовых.

Риск для предпринимателей - дело обычное, но надо быть уверенным в таких случаях в себе, своих возможностях, поддержке друзей и близких...

- Кстати, о последних. Наслышишь, что фотография стала семейным бизнесом супружек Кульковых?

- Да, моя жена работает в фотосалоне, который мы раньше оборудовали в общежитии №40 шестого микрорайона.

- А как она превратилась в профессионального фотографа?

- На первых порах она мне во всем помогала. Я когда-то работал разъездным фотографом в Доме быта, а с 1991 года, как говорится, перешел на вольные хлеба. И наша ванная превратилась в лабораторию. Без поддержки супруги и ее понимания было бы гораздо сложнее. А так она и сама втянулась в мою работу, стала моим полноправным партнером и сейчас вполне профессионально руководит нашим первым салоном, который был оборудован в общежитии.

- Сергей, а ведь ты когда-то был неплохим токарем?

- У меня четвертый разряд и работал я на заводе медоборудования. Но что потом с ним стало, известно многим лисаковцам. Не мне одному пришлося начинать с нуля, чтобы прокормить семью. Благо, что фотография я начал увлекаться еще с детства. Навыки были, кое-какая аппаратура - я и рискнул начать свое дело.

- Судя по "Блик-экспрессу", успехов больше, чем огорчений?

- Бывает ли, есть люди, они живут, женятся, отмечают дни

Очередной выпуск "ДП" подготовил В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

В этом году заключено 15 договоров на аренду производственных площадей на льготных условиях.

Используя их, предприниматели оказывают лисаковцам бытовые услуги (фотография, парикмахерские, ремонт телевизоров, радиоаппаратуры, общепит).

зета ЛСЭЗ производство разрешено.

А вдохнула вторично жизнь в омертвевшее обозрудование бригада ветеранов бывшего РМЗ, которой руководит опытнейший работник П. С. Подоляк (на снимке).

В. БОГДАНОВ.

Фото номера А. ДУБИННА.



## Есть и собственное мнение

В АО "Лисаковский ГОК" по заданию правительства побывала межведомственная комиссия, которую возглавлял Н. Данаев - начальник управления развития базовых отраслей промышленности министерства экономики и торговли.

Цель приезда комиссии - проверить, как на деле выполняются условия контракта между департаментом по приватизации министерства финансов РК и компанией "Есиль", управляющей ныне комбинатом.

По информации Н. Данаева, после проверки финансово-хозяйственной документации у комиссии сложилось в целом удовлетворительное впечатление. Положение на Лисаковском ГОКе стабилизируется.

- Мощности карьеров, технологические линии и оборудование позволяют ГОКу довести объем производства концентрата, - подчеркнул Н. Данаев, - до 6 миллионов тонн в год. Но по объективным причинам спрос на металлургическое сырье на рынках СНГ снижен. Поэтому у управляющей компании, всему коллективу ГОКа одна задача - сделать свою продукцию конкурентоспособной. А это означает одно - надо снижать себестоимость концентрата. Возможности, на мой взгляд, для этого есть. Комбинат работоспособен, кадровый и производственный потенциал - в наличии.

Наша комиссия подготовила ряд предложений, сделала определенные выводы, которые мы и направим в правительственные органы. Мы поддерживаем позицию Административного совета ЛСЭЗ.

Так что рекомендации - рекомендациями, а у руководителей комбината есть и собственное мнение по вопросам, касающимся лично каждого трудящегося ЛСЭЗ...

ся в наследство "векселя", восполнять задолженности по зарплате, в бюджет и т. д. Об этом мы тоже проинформируем правительство. Доведем до его сведения вопросы, поставленные президентом АО "Лисаковский ГОК" Маратом Набиевым по поводу "замороженных" долгов Кармета - ЛГОКу, а также по ряду других моментов, связанных как с debtорами, так и кредиторами. Тем более, что сдвиги в лучшую сторону налицо.

В качестве примеров Н. Данаев привел факты укрепления партнерских связей с "Испат-Карметом", Магниткой, Запсибом, металлургами Челябинска, а также сокращения долга по зарплате.

К примеру, с мая нынешнего года, то есть со времени реорганизации управленческой структуры ГОКа, работникам комбината выплачено около 90 млн. тенге, оставшиеся 37 миллионов руководство АО намерено выплатить в самое ближайшее время.

Н. Данаев считает, что если ГОК откажется от содержания своей социальной сферы - подхоза, профилактория, детсадов, Дома культуры и т. д., то значительно облегчит свое финансовое положение.

Но президент АО "Лисаковский ГОК", его ближайшие соратники и помощники полагают, что комбинат, нарастав производство концентрата, его реализацию, а состояния финансировать расходы по объектам соцкультбыта, а равно и сохранить имеющуюся численность работающих. Эту позицию поддерживает и Административный совет ЛСЭЗ.

На августовский педсовет

## Что возьмем в новый учебный год?

Наступает новый учебный год. Накануне его хотелось бы вспомнить о том, чем был для нас ушедший 1996-1997, кроме того, что наша школа стала гимназией. Говорить об этом можно много, но я хочу остановиться на двух моментах.

Мы вели работу по программе "Семья", в которой семья рассматривается как важнейший фактор воздействия на личность ребенка. Педсовет "Взаимодействие семьи и школы" разработал мероприятие по ее выполнению. Мы составили социальный паспорт школы, что позволило определить, какие семьи нуждаются в социальной и педагогической помощи. Эта деятельность предполагает наличие социально-психологической службы, где главная роль отводится психологу, кроме которого, в ее составе медработник, участковый милиционер, опытные учитель и родитель, работник инспекции по делам несовершеннолетних, социальный педагог. Сложность создания этой службы в том, что психолог должен заниматься только своей работой, иначе навряд ли ему удастся уделять ей достаточно внимания и добиться доверия ребят, родителей и учителей, а значит - и ожидаемых результатов. Он не должен вести уроки, так как подготовка к ним будет отнимать много времени. Кроме того, как учителю, ему придется оценивать знания детей. Выполнять такую двойную роль: преподавателя и психолога, крайне сложно. Будучи учителем, он зависит от классного руководи-

Современная психология обучения различает у человека два диапазона восприятия информации: диапазон сенсорного (осознанного) восприятия, в котором информация усваивается минуя сознание. Например, если последовательно предъявлять информацию в виде списка иностранных слов с переводом со скоростью 25 пар слов в секунду, то сознание не будет успевать ее воспринимать. На первый взгляд кажется, что информация, предъявленная с такой высокой скоростью, не воспринимается. Однако многочисленные эксперименты показали, что при многократном предъявлении информации в субсенсорном режиме восприятия возникает эффект сверхзапоминания, позволяющий человеку за короткое время запомнить большие объемы информации. О высокой эффективности метода свидетельствует, в частности, тот факт, что он применяется спецслужбами стран мира для быстрого обучения языкам.

На основе этого метода был разработан экспресс метод изучения иностранных языков «Intell», позволяющий пользователю за каждые 60 часов учебного времени запоминать минимум 2000 иностранных слов. Для сравнения: при традиционных методах обучения такой уровень знания языка, в частности, лексический запас, достигается не менее, чем за полтора года систематических занятий на курсах иностранных языков (800-1000 часов занятий).

В комплект «Intell» входят видео- и аудиокассеты и текстовые приложения. Видеопрограммы включают в себя так называемые сублиминальные кадры для формирования установки на сверхпамять и уверенности в знании языка.

Изучается спрос

## Программы для самостоятельного изучения иностранных языков и техники быстрого чтения

Пользователь программы имеет возможность многократно в субсенсорном режиме восприятия просматривать лексический запас (иностранные слова и их русский эквивалент), выводимый на экран, для его быстрого запоминания на зрительном уровне. Отработка правильности произношения, разговорная речь, грамматика изучаются после усвоения лексики в режиме осознанного восприятия при помощи дополнительных видео- (разговорник ВИ-ВИ-СИ), аудио- кассет и текстовых приложений, входящих в комплект «Intell».

Разработана видеопрограмма по ТЕХНИКЕ БЫСТРОГО ЧТЕНИЯ, при помощи которой пользователь может научиться считывать и воспринимать текстовую информацию целыми предложениями с очень высокой скоростью - 100 страниц за 5-10 минут.

### Вашему вниманию предлагаются следующие учебные курсы:

Английский для детей (2137 слов); английский для школьников и абитуриентов (2000 слов); английский разговорный (бытовая тематика, 4000 слов); английский для чтения газет и журналов (наиболее употребительная газетно-журнальная лексика, 6000 слов); английский для бизнесменов (общая деловая тематика, ведение переговоров с партнером, заключение внешнеторговых контрактов, 3400 слов); английский для бизнесменов по специальности "BUSINESS LAW" (торговое право, 1500 слов); американский вариант английского языка (разговорная лексика, 3600 слов); английский для бухгалтеров и экономистов совместных предприятий (2000 слов); английский для специалистов по маркетингу (2000 слов);

английский для специалистов по внешнеэкономической деятельности (2000 слов); английский для специалистов коммерческих банков (1500 слов); английский для программистов и пользователей ЭВМ (1500 слов); английский для медиков (2000 слов).

Немецкий разговорный (бытовая тематика, 4000 слов); немецкий для бизнесменов (деловая тематика, 5500 слов).

Французский разговорный (бытовая тематика, 4000 слов); французский для бизнесменов (деловая тематика, 5500 слов).

Финский разговорный (2000 слов).

Итальянский разговорный (2000 слов).

Испанский разговорный (2000 слов).

Японский разговорный (2000 слов).

Компьютерная обучающая программа по технике быстрого чтения "600 страниц в час".

Программа суггестологического аутотренинга (самогипноза) для формирования психологической установки на отказ от алкоголя.

Программа суггестологического аутотренинга (самогипноза) для формирования психологической установки на отказ от курения.

Программа суггестологического аутотренинга (самогипноза) для формирования психологической установки на нейтрализацию влечения к перееданию и на похудение.

Стоимость курсов от 100 до 300\$ (для сравнения - репетиторы за час занятий берут от 400 до 800 тенге).

По интересующим вас вопросам обращайтесь по телефонам: 2-21-71 (в рабочее время) и 2-21-93 (во внерабочее - после 20 часов).

Знать язык, историю, обычаи

## "Единство завещаю я потомкам"

Одна из улиц, расположенная в самом центре Алматы, когда-то называлась Старокладбищенская, затем - Вокзальная. Позже ей было присвоено имя "отца народов" - Сталина. С 1961 года, более 30 лет, уже превратившись в одну из главных магистралей города, она назвалась Коммунистическим проспектом. Сегодня этот проспект носит имя легендарного правителя казахского государства - Абылай хана, прозванного народом Великим.

Абылай хан, живший в 1711-1781 годах, является одним из наиболее авторитетных государственных деятелей Центральной Азии XVIII века.

Еще юношей Абылай отличался недюжинной отвагой и смелостью. За проявленную доблесть и ратные подвиги в наибольших сражениях с джунгарами он получил звание батыра. В этот период своей жизни он переменил свое настоящее имя Абдурмансур-султан на Абылай, взял имя деда.

Все свои усилия он направил на создание сильного и независимого Казахского государства.

Искруно лавировал между казацкими родами, между Россией и Китаем, Китае и Джунгарией, Россией и Средней Азией.

Обладая неистребимой волей и твердостью характера, Абылай упорно шел к власти. И пришел день (1771 г.), когда он - султан Среднего жуза казахов - был провозглашен ханом всех трех жузов.

Период его правления был ознаменован стабилизацией политической обстановки в Казахстане, повышением его престижа и расширением экономических и культурных связей казахов с другими народами Центральной Азии и России.

("Казахстанская правда").

тель, родителей и администрации школы. Все это в значительной степени осложнит для психолога работу. Почему ему придется вести уроки? Да потому, что на ставку психолога не выжить. И поэтому знал его в таких условиях могут остаться невостребованными. А психолог школе сегодня необходим! Скольких ошибок можно избежать, зная причины того или иного поведения ребенка?

В российских школах работают по несколько психологов, а в развитых странах - это одна из авторитетнейших специальностей. На мой взгляд, если город заплатил за обучение психологов, то нерационально не дать им возможности использовать полученные знания сполна.

И еще одно открытие прошлого года, которое должно продолжить свою жизнь в новом учебном году. Это Ассоциация учителей, родителей, учеников. Она пришла на смену общешкольному родительскому комитету. В АУРУ входят по девять представителей от школьников, родителей и учителей. Ассоциация - важнейший орган самоуправления в школе-гимназии. Все члены - участники конкретных дел. От имени педагогов хочу поблагодарить за сотрудничество Л. Гофман, В. Ким, Г. Бурлуцкую, И. Дроздову, М. Сюткину, Дюйсенбаевых, О. Мазур, В. Беспоместных, Л. Гусак, А. Тлемесову, Касымовых, К. Кетебаеву и всех активных родителей. Но огорчает одно, что в составе АУРУ, в классных комитетах подавляющее большинство составляют все-таки мамы и ученицы.

Считаю, что на августовском педсовете необходимо обсудить и вопрос о том, как привлечь к более активному участию в делах школы "сильную" половину.

Предлагаю папам, юношам и мальчикам в этом учебном году взять бразды управления школой-гимназией в свои руки. Ну как - слабо?

М. БАЯХМЕТОВА,  
социальный педагог  
школы-гимназии,

## Таможня информирует

На основании приказа Государственного таможенного комитета Республики Казахстан от 6. 01. 1997 г. № 2-п "О порядке таможенного контроля в свободной таможенной зоне" на территории Лисаковской СЭЗ действует режим "Свободной таможенной зоны", определяющий особый порядок ввоза и вывоза товаров и предметов.

В соответствии с этим порядком и поступившими разъяснениями ГТК РК № 111-17 / 5034 от 13. 08. 1997 г. все товары и транспортные средства, ввозимые на территорию свободной таможенной зоны и вывозимые с этой территории, подлежат таможенному оформлению и таможенному контролю с уплатой таможенных сборов за таможенное оформление товаров в размере 0,2 процента от таможенной стоимости товаров.

Вышеуказанный порядок ввоза и вывоза товаров и автотранспортных средств с территории Лисаковской СЭЗ распространяется с 25. 08. 1997 года только на юридических и физических лиц, перемещающих товары для коммерческих целей.

Для получения более подробной информации следует обратиться в Лисаковскую таможню, в службу таможенного оформления и таможенных доходов. Телефоны: 2-39-70, 2-40-46.

### И вновь - конопля

В июле этого года на открытом судебном заседании слушалось дело по обвинению В. А. Александрова в совершении преступления, предусмотренного ст. 214 ч. 1 УК КазССР.

В августе прошлого года этот гражданин, находясь в Гурьевской области, незаконно приобрел (чарвал) дикорастущую коноплю, высущил ее и измельчил. Изготовленное таким образом наркотическое средство позже он перевез в г. Лисаковск и хранил у себя дома.

В ходе судебного заседания подсудимый пояснил, что наркотическое вещество (согласно актам химической экспертизы - марихуану) он изготовил для себя, без цели сбыта. Несколько раз употреблял ее в жареном виде.

Общий вес изъятого у Александрова наркотического вещества составил около 29 граммов.

Руководствуясь статьями 298-302 Уголовного процессуального кодекса КазССР, суд признал его виновным по ст. 214 ч. 1 УК КазССР и назначил наказание - 1 год 6 месяцев исправительных работ с удержанием 20 процентов заработка.

### Такой вот диалог...

Встретив на ул. п. Красногорск своего знакомого Е. Н. Пожидаева, некто гражданин Л. попросил у него сигарет. А надо было знать

гражданину Л., что времена нынче трудные, и раздавать сигареты знакомым - очень накладно. По этой, вероятно, причине Пожидаев ответил отказом, посоветовав приятелю иметь все-таки свое "курево". Обиженный Л. в сердцах высказал непечатным текстом все, что он думал в тот момент времени о столь нелюбезном отказе, и в следующую же минуту "получил" за грубость кулаком по лицу.

Действия эти судом квалифицированы по ст. 97 УК КазССР - насилие легких телесных повреждений, за что Пожидаеву был назначен штраф в размере 2500 тенге.

### Известен в свои пятнадцать

Несовершеннолетний А. С. Лазарев - давний знакомый (в определенном смысле) сотрудников милиции. На его счету - ряд преступных деяний, связанных с хищением чужого имущества, за которые Лазарев уже привлекался к уголовной ответственности.

На сей раз он отвечал перед законом за совершение следующих преступлений: в период с 25 мая по 1 июня 1997 г. в дневное время Лазарев путем подбора ключа трижды проникал в квартиру по адресу 1-12, откуда тайно похитил 27 тысяч российских рублей, магнитофон

## На заседании адмкомиссии

было рассмотрено 42 материала. За несоблюдение правил содержания животных оштрафованы пять человек.

За нарушение паспортного режима (проживание без регистрации) один человек предупрежден, второму придется уплатить штраф.

Из-за ремонтных работ, проводимых в районе кольца у Народного банка, закрыт проезд по улице. Поэтому многие водители машин, экономя бензин и время, пытаются объехать этот участок по тротуару между общежитием № 40 и домом № 41 шестого микрорайона, за что только на этом заседании адмкомиссии были оштрафованы 22 нарушителя.

Еще 12 человек наказаны тенге за проезд по пешеходной дорожке между домами № 16 и 21 в четвертом микрорайоне.

За несвоевременное проведение восстановительных работ по благоустройству после окончания ремонта инженерных коммуникаций предупрежден представитель ПХО "Лисаковскогоркоммунэнерго". Ему дано три дня для представления конкретного графика. В противном случае адмкомиссия вынуждена будет предъявить должностному лицу жесткие штрафные санкции.

С. МАЦЮК,  
ответсекретарь адмкомиссии.

## Из зала суда

"Шарп", двое наручных часов, карманные часы, причинив гражданину Т. материальный ущерб на сумму 8751 тенге.

1 июля он вновь проник в эту же квартиру и похитил официальные документы гражданина Т.: военный билет, две трудовые книжки, свидетельства и умышленно повредил водительское удостоверение на имя Т.

Украденные вещи Лазарев прятал в подвале и плите гаража. Российские деньги поменял на тенге и истратил.

Действия Лазарева квалифицированы по статьям 77 ч. 2, 176 ч. 1 УК КазССР как мелкое хищение чужого имущества с проникновением в помещение лицом, ранее судимым за аналогичное преступление, а также повреждение официальных документов из личных побуждений.

С учетом общественной опасности совершенного преступления, личности подсудимого, суд считал необходимым назначить Лазареву наказание в виде лишения свободы на срок 2 года 6 месяцев с отбыванием в ИТК общего режима.

### В счет зарплаты

Н. И. Савенков, работающий в должности и. о. инженера-механика и заведующего гаражом в одном из производственных кооперативов Тарановского района, в фев-

рале 1997 года, злоупотребляя своим служебным положением, путем присвоения похитил вверенный ему и находящийся в его ведении служебный автомобиль ВАЗ-2121, причинив предприятию материальный ущерб на сумму 406707 тенге. При этом Савенков совершил заведомо ложный донос в ГОВД об угоне автотранспорта с целью возбуждения уголовного дела. В апреле этого года Савенков вновь похитил вверенный и находящийся в его ведении служебный автомобиль ГАЗ-3707, размер ущерба предприятию при этом составил 265036 тенге.

Одну из машин в скромном времени Савенков продал, объяснив покупателю, что получил ее в счет погашения долга по зарплате у предприятия.

Действия подсудимого квалифицированы как хищение чужого имущества в крупных размерах должностным лицом, повторно, заведомо ложный донос о совершенном преступлении, дачу ложных показаний, связанных с обвинением в совершении тяжкого преступления.

Обе автомашины возвращены предприятию. Мера наказания для Савенкова, согласно приговору суда, - лишение свободы на срок 3 года 2 месяца с отбыванием наказания в ИТК усиленного режима.

Пресс-служба ГОВД.

**УЖЕ НЕДАЛЕК ТОТ ДЕНЬ**, когда для мальчишек и девочонок прозвучит школьный звонок. Впереди - тернистый путь к знаниям, преодолеть который помогут книги, имеющиеся в городской детской библиотеке.

В ее читальном зале совсем недавно появилась многотомная популярная энциклопедия для детей "Я познаю мир". Энциклопедия поможет расширить кругозор, лучше усвоить школьную программу. Рекомендуется она в качестве пособия для учащихся младших и средних классов школ, гимназий, а также послужит хорошим помощником для учителей. Каждый том серии посвящен определенной области знаний: географии, физике, истории, культуре, космосу.

Не менее интересно издание энциклопедии для детей "Все обо всем", включающее в себя 11 томов. В книгах есть разделы: "Мир вокруг нас", "Как живут на нашей планете другие существа", "Как это началось?", "Все о человеке", "Как делаются разные вещи".

Это издание охватывает все основные дисциплины школьной программы (история, география, биология, химия, физика, астрономия, анатомия).

Следующая познавательная серия "Что есть что". Она включает в себя книги: "Время", "Солнце", "Звезды", "Погода", "Атомная энергия", "Первооткрыватели", "Древние греки", "Крестоносцы", "Гладиаторы".

Название книг уже само за себя говорит. Книги написаны простым и доступным языком, красочно иллюстрированы.

Еще одна новинка - это книга М. Константиновского "Холодно... Теплее... Горячо!". "Тепло" и "Хо-

лодно" - еда ли не первые ощущения человека, когда он появляется на свет. Что такое теплота, какова ее природа, как используются тепловые явления в науке, технике, быту, школьники узнают из этой книги.

Не забыли мы и про тех ребят, которые любят увлекательный мир чисел. Многих может заинтересовать книга Б. Карадемского "Математическая смекалка". Книга содержит 365 занимательных задач, игр, фокусов и шуток, требующих работы ума, развивающих смекалку и логическое мышление, рассчитана на ребят среднего и старшего школьного возраста.

И еще одна книга из раздела математики автора Н. Шарыгина "Наглядная геометрия". Книга, не имеющая аналогов в современной школьной практике, предназначена способствовать развитию у младших школьников геометрических представлений. Написана она живо и увлекательно. Много полезного найдут в ней и ребята, и учителя.

Это все шел разговор о литературе, касающейся школьной программы. Но поскольку сейчас еще последние дни каникул, тем, кто увлекается детективами, стоит прочесть книги из серии "Детский детектив". В нее вошли книги Жоржия Байяра, Альфреда Хичкока, Каролайн Кин, Франклина У. Диксона и других писателей. Книги эти - для ребят среднего и старшего возраста.

Приглашаем всех ребят города посетить нашу библиотеку, мы думаем, что книги, имеющиеся здесь, помогут расширить кругозор, обогатить ваш духовный мир.

**Л. ОБЕРТАС,**  
библиотекарь детской библиотеки.

## Причина пожаров - халатность

Как мы уже сообщали, неделю назад в нашем городе зарегистрировано пять пожаров. Прокомментировав ситуацию мы попросили старшего инспектора госпожнадзора, старшего лейтенанта внутренней службы **Б. УТЕПОВА**.

- Пожар в школе №4 - это следствие нарушения правил пожарной безопасности. Не было взято разрешение на огневые работы при производстве заливки крыши школы. В непосредственной близости от стен здания хранился в большом количестве гудрон, завезенный на кануне, в пытницу, находились деревянные козлы, использовавшиеся при ремонте. Именно здесь, судя по всему, был очаг возгорания, отсюда огонь и перекинулся на школу.

В ней отсутствуют первичные средства пожаротушения (огнетушители). Это неоднократно отмечалось в предписаниях госпожнадзора, в наших письмах в вышестоящие инстанции. В настоящее время нам

мент отсутствовал на своем рабочем месте.

По первичным данным инспектора пожарной части, младшего лейтенанта внутренней службы И. Котика, проводившего дознание на месте происшествия, причина пожара - поджог. На вопрос "Кем?", окончательный ответ даст следствие.

Неосторожное обращение с огнем стало причиной стенного пожара в районе лагеря труда и отдыха "Алый парус". При сильном ветре, который был в тот день, он быстро распространялся в сторону базы отдыха. Если бы снега поступили с опозданием, не миновала бы беды.

Видимо, от окурка, загорелась трава в районе "АИКа". После поступления сообщения о нем, пожарные в считанные минуты прибыли на место. "Огонь подобрался уже к бензоколонке", - так характеризовал ситуацию в тот момент начальник караула №4 лейтенант внутренней службы Б. Хасенов.

## Детский кроссворд



Что смастерил Ваня с помощью этих инструментов? Заполни клеточки названиями инструментов и в защищенных клетках про-



Вырос гриб - на удивление...

## Река шутить не любит

По данным ОСВОДа в первом полугодии текущего года по Костанайской области утонуло 48 человек (на 8 больше, чем на тот же период 1996-го), половина из них были в состоянии алкогольного опьянения. Только в июне жертвами собственной беспечности на воде стали 35 человек.

По сведениям на 19 августа в течение всего 1997-го в г. Лисаковске утонул один человек. Он был в нетрезвом состоянии и купался в ночное время в неустановленном месте.

Вызывают тревогу то, что это число могло быть значительно больше, если бы к попавшим в беду вовремя не подоспели на помощь водные спасатели. Так была сохранена жизнь пятерым.

Но, к сожалению, еще довольно много людей не видят в реке опасности. В разгар купального сезона пришло распоряжение вышестоящей организации зарегистрировать нарушителей правил поведения на воде. В этом списке на данный день уже 17 человек. С каждым из них проведен дополнительный инструктаж. Это явилось и хорошей профилактикой для других, так как информация о подобной практике быстро распространилась среди посетителей городского пляжа. На мой взгляд, свой положительный результат дала и такая мера: прежде чем выдать наркотик лодку или катамаран, на лодочной станции лю-

мя проката, а деньги не возвращаются.

В сентябре начинается сезон охоты. Напоминаем лисаковцам (это касается и рыбаков), чтобы их хобби не обернулось бедой, нужно соблюдать простое правило: не выходить на резиновой лодке на водный простор без спасательных жилетов. Их можно приобрести у нас в Лисаковске в фирме "Асем". Его производителя имеет необходимый сертификат качества и отвечает всем требованиям безопасности.

Несколько слов о техническом обеспечении водно-спасательной станции. Благодаря тому, что Администрация ЛСЗЗ выделила средства, мы смогли приобрести водолазный костюм.

Но если в предыдущем своем выступлении на страницах "Лисаковской новы" я говорил о том, что водные спасатели обеспечены нормативным числом плавсредств, то сегодня ситуация изменилась. Техника есть техника. Вышел из строя лодочный мотор, выработавший столпа свой ресурс. Отремонтировать его нельзя, так как сейчас эта марка снята с производства, а значит и запасные детали не выпускаются. Мы испробовали все возможные для их приобретения. Искали даже в России, но наши старания не увенчались успехом. В нашем распоряжении остался только катер, что недостаточно для нормальной работы станции. Поэтому нужны

сообщили, что планируют зарадить огнетушителем типа ОХП-10, но они являются устаревшими. Необходимо изыскать возможность для приобретения углекислотных или порошковых, тем более для таких учреждений, как школы и детские сады. (Адреса фирм, занимающихся в Костанайской области реализацией огнетушителей, есть в пожарной части).

К счастью, огонь не перенесся на подвальное помещение. Во многих школах они используются под склад (из-за отсутствия специальных для этих целей помещений), а также средства для их создания), что запрещено правилами пожарной безопасности. Тушить огонь в таком подвале крайне сложно, здесь низкие потолки, а огонь распространяется моментально под всем зданием.

Последствия пожара были бы гораздо меньше, если бы сигнал о нем поступил раньше. Дежурному ПЧ-21 позвонила гражданка Майер, а не сторож школы, который, по предварительной версии, в тот мо-

близок огонь был в этот день и в забору табачной фабрики, когда пожарные начали его тушить.

Такие объекты должны быть обязательно опаханы. Но эти работы проводились только весной. Сейчас, когда кругом высокшая трава, которая горит, как порох, необходимо восстановить защитные полосы.

И еще об одном воскресном пожаре. На территории хлебозавода заплыли защищенные с нарушенением правил пожарной безопасности ящики.

Благо, что этот очаг возгорания находился на определенном расстоянии от основного корпуса завода. А оперативные действия пожарных предотвратили дальнейшее распространение огня.

Есть одно, что объединяет пять пожаров - это халатность ответственных за пожарную безопасность людей.

Подготовила к печати  
О. БАРАНОВА.

чтвешь ответ.

(Из печати).

Нужна машина для перевозки вещей в Россию. Обращаться по адресу: 2-9-26.

## ГСК сообщает

В нашем городе продолжает действовать подразделение департамента Государственного следственного комитета по Костанайской области. После проведения реорганизации его штат невелик - всего два человека. В функциях нашей службы борьба с экономически и должностными правонарушениями, наркобизнесом, коррупцией и организованной преступностью. В случае экстренной необходимости имеем возможность получить действенную помощь из области. Все это создает более мобильную систему деятельности департамента ГСК, позволяющую повы-

сить эффективность нашей работы. Вперед мы намерены регулярно освещать ее результаты.

### Мошенники разоблачены

Возбуждено уголовное дело по фактам подделки чековых юнонов и овладения имуществом АОЗТ "Арай" путем мошенничества. Под следствием находятся два человека, которые за минимальную плату скупали у людей использованные чековые книжки, вытравливали в них фамилии прежних владельцев, вписывая иные, включали номера. Преступная деятельность "предпринимчивых" стала возможной благодаря халатности продавцов, так как подделку можно вполне определить визуально, несмотря на всю аккуратность мошен-

ников. Ущерб от деятельности преступного дуэта насчитывает порядка 30 тысяч тенге.

### По факту смерти человека

при несчастном случае, произошедшем в АОЗТ "Арай", согласно установленному порядку, возбуждено уголовное дело. Следствие предстоит выяснить, были ли нарушения правил охраны труда как со стороны пострадавшего, так и должностных лиц, отвечающих за безопасность проведения работ.

Не должно  
остаться безнаказанным

В избиении гр. В. подозревают ся сотрудники милиции. Ведется следствие.

Крим-инфо ГСК.

ПРОДАМ

однокомнатную (3 мкр.) и двухкомнатную улучшенной планировки (4 мкр.) квартиры. Обращаться: 6-40-103, тел. 2-67-51.

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (6 мкр., д. 39). Обращаться по адресу: 2-9-82.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки (2 эт.), дачу в "Урожайное-1" (8 соток), гараж в "Старте", цветной телевизор "Садко", б/у. Обращаться: 1-59-16.

симпатичную стенку, две кровати (недорого). Обращаться: 5-5-46.

МЕНЯЮ

однокомнатную квартиру улучшенной планировки на двухкомнатную улучшенной планировки с доплатой или однокомнатную и а/м "М-2140" (1987 г. вып.) на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-11-55.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (11 мкр., 4 эт.) на двух- и однокомнатную квартиры (обе улучшенной планировки). Возможны варианты. Тел. 2-51-17.

трехкомнатную квартиру на четырехкомнатную улучшенной планировки с доплатой или продам. Тел. 2-44-23 (раб.).

## УТЕРЯННЫЕ

паспорт В-ФЛ №551169, выданный Лисаковским ГОВД на имя Голикова В. А., считать недействительным.

\*  
страховой полис РР №019020, выданный Лисаковским ФОМСом 5. 08. 1996 г. на имя Мамельбаевой К. К., считать недействительным.

\*  
страховой полис РР №419231, выданный Лисаковским ФОМСом на имя Агутина А. И., считать недействительным.

\*  
страховой полис РР №019903, выданный Лисаковским ФОМСом на имя Станкевич Т. В., считать недействительным.

\*  
диплом 1486 №262943, выданный Лисаковским СПТУ-15 в июне 1992 г.

на имя Кнауб И. А., считать недействительным.

\*  
атtestat A №219709, выданный СШ №4 г. Лисаковска в июне 1991 года на имя Кнауб И. А., считать недействительным.

\*  
атtestat КБ №497681, выданный СШ №1 г. Лисаковска 25. 06. 1976 г. на имя Сахонник Т. Н., считать недействительным.

\*  
Администрация, коллектива, профкома ЛФК "Есиль", АО "Лисаковский ГОК" выражают глубокое соболезнование заместителю директора школы №6 Беляковой В. М. по поводу безвременной кончины мужа.

Куплю срочно однокомнатную квартиру. Тел. 2-07-57.

Предприятие реализует Хлор-мин-Б - 78 тенге за 300 г. Тел.: в гор. Костанае: 39-55-60, 39-26-86.

ГорОО, коллегиум школ №№3, 6 выражают глубокое соболезнование заместителю директора школы №6 Беляковой В. М. по поводу безвременной кончины мужа.

Александра Дмитриевича.  
Выражаем искреннее соболезнование семье Беляковых по поводу скончавшейся кончины.

Александра Дмитриевича.  
Семьи Вихлевых, Маслюковых, Лосевых, Ловицких.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,  
г. Лисаковск  
Костанайской обл.,  
1 мкр., д. №19  
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустральная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.  
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388  
выдано Национальным агентством  
по делам печати и массовой  
информации Республики Казахстан.  
Газета выходит во вторник и пятницу.  
Тираж 5609.  
Заказ № 2417. Индекс-Л1.